

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXII

Núm. suelto 15 céntimos.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 12.467

Capital, un mes..... Ptas. 2'50
Fuera, trimestre..... 7'50
Portugal..... 15'00
República Argentina... 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Sábado 3 de Agosto de 1935
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 88
Apartado, número 13 Teléfono, número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Precio
de línea por
inserción
Cuarta plana 20 céntimos Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " 0'35
Reclamos y Gacetas... " 0'50
Primera plana... " 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

GLOSAS

DIPUTADOS SIN VOCACION

Es tal, por lo visto, el desgano de los diputados, que algún día, en tre los más recientes, ha dado comienzo la sesión con un solo escamio ocupado. De este hecho—nada grato sin duda—quieren obtener muchos comentaristas de la cosa pública, un argumento contra las actuales Cortes. Pero no han ocurrido cosas distintas, a este respecto, en Parlamentos anteriores y en todo caso, lo que el fenómeno resesado de muestra es que la vocación política, o si se quiere concretar más, la vocación parlamentaria, acusa un nivel bajísimo, que probablemente se reproduciría en otro Congreso que se eligiese. Y ojalá, naturalmente, nos equivoquemos, llegado el caso.

La gobernación del Estado, tomada en serio, no interesa mucho aunque se hable de política mas aún que en otras épocas: aunque los cargos públicos tienden con vehemencia a profesionales, aficionados y técnicos; aunque la prensa continúa dedicando sus informaciones preferentes, no ya a las sesiones de Cortes, sino a la murmuración de los pasillos. Todo esto no es, en definitiva, sino frivolidad, rutina y ambición. El interés hacia los problemas del Estado, por calar más hondo en la realidad nacional ha de manifestarse bajo formas muy distintas y debe mostrarse en todo aquel que se crea buen ciudadano y no digamos buen legislador—de modo harto diferente del que adopta este o aquel diputado que se asoma ansioso, al salón del Congreso, no se siente atraído por el espectáculo, y se vuelve al grupo de colegas y periodistas, diciendo, por ejemplo:

—¡Uf, que lata! Discuten el Presupuesto...

Porque esto ha ocurrido siempre, han pasado muchas cosas desagradables. Entre otras, que la política tramite sus incidentes en el abandono general y que se legisle poco, o mal, o nunca, o ligeramente... Sólo cuando se producen—o se producen—debates de los que merecían ser calificadas de históricas no por su eficacia en punto a conclusiones, sino por el fulgor de la palabra es cuando aumenta la concurrencia y sube la temperatura. Y los grandes efectos verbales se ponen al servicio de un personalismo determinado y se cruzan dimes y diretes, miel sobre hojuelas. Entonces sí que los diputados se aprietan en los insuficientes bancos y el público se amontona en las tribunas, siguiendo los lances con su exacerbada pasión de aficionados a las corridas de toros o a los partidos de fútbol.

Claro está—digan lo que quieran los enemigos del sistema—, que nada de esto significa una objeción particularmente lanzada al parlamentarismo. Porque de igual suerte ocurriría en una Cámara corporativa, y en todo Cuerpo deliberante; porque el fenómeno no es determinado precisamente por este o aquel dispositivo de la representación nacional sino que deriva de una cierta psicología. Por lo que hace a la española, está comprobado que el gusto por el espectáculo de la política—cuanto mas movido, mejor—se ha desarrollado enormemente, a expensas desde luego, de la atención que exigen los

problemas con su natural austeridad. Quizá pudiéramos hallar otra explicación en la tradición romántica de la política: cuando en la vida pública solo se discutan temas de humana generalidad, propicios a la efusión literaria, como un recurso más de la dialéctica. Decimos esto pensando, verbigracia, en los problemas de la libertad, típicos del siglo XIX; problemas, a cuya cuenta pronunciaban los tribunos discursos que tenían mucho de odas, o se enredaban en vivas polémicas, con dramáticas o jocosas salpicaduras personales.

Pero lo social y lo económico han trastornado mucho las cosas, a no dudarlo. Han abatido no poco el pecho de la oratoria parlamentaria concediendo la primacía a la palabra precisa y al razonamiento enjuto, y han desplazado de la Cámara un repertorio de emociones que han encontrado su emplazamiento más idóneo en los periódicos o en los mítines. El volumen, la gravedad, la aridez de las cuestiones que han de merecer la atención general, no pueden por menos de restar amenidad a las sesiones de Cortes. Y la enseñanza de consideraciones tan elementales no es otra que esta: el que trate de divertirse, que no aspire a frecuentar el Parlamento. O mejor dicho: que no piense en ser diputado. Porque si lo es, y tiene conciencia de su misión, ni tiene derecho a desertar con gesto superficial, del puesto que le ha confiado el sufragio popular. El Parlamento tiene que ser tomado en serio, como un laboratorio, una escuela o una oficina. A él se va a trabajar...

Si la política fuese sentida en lo profundo del alma como un compromiso de la más pura índole moral—y no como una carrera o un solaz—, el diputado no se reclutaría como tantas veces entre los tertulianos de un jefe, los casinistas acreditados o los propietarios rurales que así hallan pretexto para venir a Madrid... El diputado ideal tiene que considerarse como un funcionario más, como un servidor de la nación que le hace partícipe de su mandato. "Hablar por hablar" se dirá... Evidentemente; gana de perder el tiempo, señalando un mal que no se cura de la noche a la mañana. Pero el mal se ofrece equívoco a nuestros ojos. No se trata de que un día determinado asistamos a sesión mas o menos diputados. Lo grave es el síntoma. Las gentes no se deciden a comprender, que para que las cosas marchen es preciso que cambien muchos conceptos todavía en uso. En primer lugar, este del salón de sesiones convertido en estadio, refinerio, circo o sobremesa. El día en que los diputados, por haber mudado substancialmente de carácter, se dispongan a aburrirse, discutiendo cuanto sea necesario, pero trabajando todo lo que sea menester, a fin de que el bien público quede servido, se producirá automáticamente el satisfactorio fenómeno de que los juegos de la política dejen de causar la pueril sensación que todos tenemos experimentada, para que un interés superior gane todo el espacio cubierto hasta hoy por el chisme y el cuento.

M. Fernández Almagro.
(Prohibida la reproducción.)

POR TELEFONO

Relato de la forma en que ocurrió el accidente que costó la vida a un príncipe ruso

Tres muertos en otro accidente de automóvil

Gerona.—Un testigo presencial del accidente que costó la vida al príncipe ruso Alexis que, conduciendo un automóvil iba en dirección contraria a la que llevaba la víctima, ha referido ayer mañana la forma en que ocurrió el accidente, que presencio con todo detalle. El automóvil del príncipe Alexis, llevaba una velocidad extraordinaria cuando entró en el badén situado en el kilómetro 18 de la carretera de Figueras a Corsá, término municipal de Albons, partido judicial de Gersona. A la salida del badén el coche dió un salto de un metro, perdiendo la dirección y rozando con un árbol, situado a la derecha de la carretera. Inmediatamente el automóvil dió cinco vueltas completas de campana, quedando atravesado en la carretera, con las ruedas para arriba.

A la tercera vuelta que dió el coche, la señorita que acompañaba al príncipe fue despedida del mismo y en cambio el príncipe Alexis quedó aprisionado dentro del vehículo, por haberse agarrado al volante fuertemente al ocurrir el accidente. El tren delantero de ruedas, con su eje y parte del capot, se desprendieron del resto del coche por la violencia del vuelco, yendo a parar a unos veinte metros de distancia del lugar del suceso.

El príncipe Alexis quedó aprisionado por el cuello con el cristal del parabrisas, que actuó en forma de guillotina, dejándole casi necapitado. La muerte fue casi instantánea pues además tenía el cráneo completamente aplastado. La señorita que le acompañaba, cuyo nombre y nacionalidad no ha sido posible averiguar, por la absoluta reserva que sobre el particular se guarda, continúa en la clínica de esta ciudad a la que fue trasladada después de ocurrir el accidente. Su estado es gravísimo temiéndose un fatal desenlace. Cuenta al parecer 25 años y es rubia. Se dice, aunque no se ha podido confirmarlo, que es una dama de la aristocracia europea. Durante la pasada noche le ha sido practicada la trepanación. Tiene además mutilada la lengua por los dientes, al chocar de cabeza con el firme de la carretera, y sufre la fractura de una pierna e intensa conmoción.

El príncipe Alexis, que conducía el coche, vestía solamente pantalón azul y alpargatas, llevando el cuerpo desnudo desde la cintura. Su acompañante vestía un pantalón corto de pijama y una blusa de seda.

Por disposición de la autoridad judicial, el cadáver del príncipe fue trasladado al depósito de Albons. Los parientes de la víctima, durante la pasada noche hicieron gestiones cerca de la autoridad judicial para que el cadáver pudiera ser trasladado a Palomós, a la finca que el pintor Chent, hermano político de la víctima, posee en la costa brava pero no han logrado su propósito. El juez de instrucción del partido

se trasladó a Albons, con objeto de asistir a la diligencia de autopsia.

El príncipe Alexis estuvo casado con la famosa artista cinematográfica Pola Negri, y el pasado invierno se divorció de su segunda mujer llamada Bárbara Hutton, hija de un multimillonario propietario de unos grandes almacenes de Nueva York.

Ultimas noticias : : : : :

Gerona.—Después de largas y penosas gestiones se ha conseguido conocer el nombre de la señorita que acompañaba al príncipe Alexis y que resultó gravemente herida. Es la baronesa de Tois. Tiene 23 años, y es de nacionalidad alemana. En principio se creyó que se trataba de la baronesa de Maud, perteneciente a una acaudalada familia del Rhur, pero posteriormente se ha desmentido esta noticia.

La secretaria del señor Sert ha recibido a varios informadores, comunicándoles que tenía órdenes de no decir una sola palabra acerca del accidente. Ante la reserva impenetrable de dicha secretaria se han estrellado todos los esfuerzos de los periodistas. En el edificio ondea la bandera nacional española a media hasta.

Su compañera de viaje, que se halla gravísimamente herida, es la baronesa Maud Thyssen Bornomie sa, nacida en Hungría en mayo de 1909, casada. Esta señora se disponía a regresar a Alemania, donde reside, cuando sobrevino la desgracia.

Otro accidente : : : : :

A las cinco de la tarde de ayer ha ocurrido, a la entrada de la ciudad, un sensible accidente, que ha costado la vida a tres personas. A dicha hora llegaba a Gerona un camión, propiedad de Francisco Aragonés, vecino de Pirueda, que conducía frutas y hortalizas para el mercado de hoy. Ocupaban la cabina del camión el chófer y dos agricultores, propietarios de la carga. Otro camión cargado de vigas de hierro, que le seguía a poca distancia, intentó pasarle y al hacerlo, y por efecto de un choque de la parte trasera de las vigas, se desvió la dirección del primer camión, que fue a chocar contra un árbol y fue a volcar en la carretera. A consecuencia del choque se produjo el incendio instantáneo del motor y del depósito de gasolina, quedando el camión envuelto en llamas y aprisionados en la cabina los viajeros que han muerto abrasados, sin que pudiera prestárseles auxilio alguno, a pesar de haber acudido gran número de personas que presenciaron con la desesperación que es de suponer, el macabro espectáculo.

El camión causante de la desgracia se dió velozmente a la fuga. Una de las víctimas llevaba en la mano un anillo con las iniciales L. P. Hasta ahora no se ha logrado la identificación de los cadáveres. La desgracia ha causado consternación en la ciudad.

Sánchez ORTIZ.

Del homenaje a la Guardia civil

Brillante verbena en Toro
Los fondos que se recauden serán destinados a la suscripción

Esta noche en la Plaza de Toros de la vecina ciudad de donña Elvira, se celebrará una brillantísima verbena, organizada para recaudar fondos que serán destinados a la suscripción abierta para el homenaje a la Guardia civil.

El entusiasmo reinante en Toro, con motivo de este festival, es superior a cuantos cálculos se hagan, esperándose por este motivo que la verbena resulte francamente un éxito, no conocido en aquella ciudad.

efe.

POR TELEFONO DE MADRID

Nombramiento : : : : :

Madrid.—Ha sido nombrado, en comisión, teniente fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz, D. Fernando Gil Mariscal, excedente forzoso, que fué designado, también en comisión, para el cargo de abogado fiscal de la Audiencia de Pamplona.

Nuevo consejero de Sanidad : : : : :

Madrid.—Ha sido nombrado con sejero de Sanidad el director del Laboratorio municipal, doctor don Lucas Torres Canal.

Sánchez ORTIZ.

Para HERALDO DE ZAMORA

Influencia social de la mujer

Cita la Historia tiempos pretéritos, en los cuales la mujer estaba condenada en todas las zonas del mundo al ostracismo civil y a la servidumbre doméstica.

Desde el pueblo israelita, que con cedió a la mujer el cetro del hogar hasta los tiempos contemporáneos, destacan en las colectividades, mujeres excepcionales que gobernaron a sus pueblos y con el transcurso del tiempo se ha llegado a la emancipación completa hasta de las más postergadas como las musulmanas.

La mujer moderna se ha masculinizado al desempeñar cargos y derechos sociales que la humanidad otorgó al otro sexo. El sufragio electoral femenino está a la orden del día. Las bellas hijas de Eva, en trompetándose en el prosaismo de la vida política y social se despojan de los encantos poéticos que poseían las nobles hijas de Eva que parecían descendidas del Cielo para consuelo de la tierra o enviadas por Dios para regalo de la humanidad. En la época actual se practica el sufragio electoral femenino en diversas naciones europeas y americanas.

Dos elementos ejercen principal influencia en la captación del mayor número de voluntades femeninas: la economía y el corazón. La mujer doméstica atiende especialmente al coste de las subsistencias, el precio del vestido, del calzado y todo lo necesario en la vida familiar.

Es indudable que sus simpatías

serán para el sujeto que prometa trabajar con todas sus fuerzas para sostener a precio equitativo los elementos imprescindibles en la vida, y asegure a su familia, padres, hijos y hermanos, un sueldo o jornal remunerador.

En cuanto a la sensibilidad, dos sentimientos poéticos por excelencia, predominan en el corazón de la mujer: el amor a la patria y el amor a sus tradiciones de religión y patria. No olvidan el proverbio místico que el hombre fué el Señor y la mujer el Angel del Paraíso. El corazón de la mujer pone a su familia en un trono; y a la patria orlada con laureadas palmas, que enviven otras naciones; la raigambre profunda de sus creencias católicas moldea su conducta, despreciando al que pretenda menospreciarlas.

La psicología femenina propende a la admiración de los hombres célebres, más por la fuerza de sus actos que por la inteligencia de sus pensamientos.

Y si en todas las épocas de la Historia la mujer ha ejercido gran influencia en los derroteros de la humanidad, multiplicada actualmente su preponderancia por los mayores derechos y deberes, sentimientos y afectos que le otorga la civilización moderna, ¿no contribuirá en la diversidad de facetas en que desarrolla su actuación a realizar una sociedad más noble y educada, más pacífica y benévola, más filantrópica y cariñosa?

Miguel Ancil Galarza.

POR TELEFONO

Protesta contra un relato de los sucesos de Asturias

Oviedo.—El alcalde, señor González Castañón, dijo a los periodistas que le había visitado una comisión de vecinos de Oviedo de todas las clases sociales, para hacer patente su enérgica protesta contra un relato que hace "Diario de Madrid" por un revolucionario, del movimiento de octubre, relato que es completamente falso y tendencioso. Se dice, por ejemplo, que los revolucionarios entraron en la plaza del Ayuntamiento, arrojando todo muriendo los soldados al derrumbarse el edificio. El Ayuntamiento no se derrumbó ni hubo ningún combate. En cuanto a la quema de la Universidad, dice que

fué producida por una bomba que arrojaron en el Laboratorio de Química. Este este aparte del edificio de la Universidad y completamente intacto. También afirma que los monos del parque zoológico andaban tan tranquilos por el Parque de San Francisco. Y lo cierto es que desde hace diez años, ni hay monos ni parque zoológico.

El alcalde agregó que unia su protesta a la de los vecinos y terminó diciendo que Asturias debía expulsar de su seno a quienes se dedican de este modo, a buscar una glorificación de los sucesos revolucionarios

Sánchez ORTIZ.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Accidente del trabajo : : : : :
Julio Pascual Sesma de 23 años habitante en Roales (Zamora) de herida contusa con pérdida de la uña del dedo índice de la mano izquierda, que se le produjo cuando se dedicaba a las faenas agrícolas con una máquina limpiadora. Pronóstico leve, salvo accidente.

Lesionada : : : : :
Manuela de Vega Blanco de 16 años con domicilio en el jardinillo de San Torcuato número 2, de extracción de un trozo de madera en la primera falange del dedo meñique y región palmar de la mano derecha, que se le introdujo cuando estaba limpiando el piso.

Niño lesionado : : : : :
Manuel Lozano de 8 años, que vive en la calle de Ramos Carrión número 20, de herida contusa en el rombo popliteo de la pierna izquierda. Se la causaron con una piedra.

Manuel Lozano de 8 años, que vive en la calle de Ramos Carrión número 20, de herida contusa en el rombo popliteo de la pierna izquierda. Se la causaron con una piedra.

Elogio merecido

Por noticias particulares que tenemos en La Maya (Salamanca) la culta maestra de aquel pueblo, doña Agustina Pérez, natural de Moraleja del Vino inauguró días pasados una exposición escolar que ha sido constantemente visitadísima por todo el vecindario y las autoridades, siendo tan formidables los trabajos presentados, que dicha exposición ha merecido los elogios mas lisonjeros hasta el punto de que los padres de familia de La Maya, así como las autoridades han acordado rendir homenaje de afecto y cariño a la proba y culta profesora

Ante esta exaltación de encendido cariño a los méritos de doña Agustina Pérez, nos es muy grato unir nuestra felicitación.

POR TELEFONO

Un detenido se suicida

Cádiz.—Procedente de Jerez llegó a esta capital, conducido por una pareja de la Benemerita, un individuo llamado Manuel Santos, natural de Sevilla, que estaba reclutado como autor de una estafa. Al pasar por la calle de Vasco Núñez de Balboa, el detenido se arrojó bajo un camión, y, a pesar de los esfuerzos de los guardias, que le tiraban de los pies, para evitar que fuera arrollado, murió aplastado.

Sánchez ORTIZ.

Nuevo Teatro

"Barrio chino"

Rutts Chatterton, ejecuta en este film una labor destacada, muy plausible.

El argumento gusta en todo momento, llegando a cautivar la atención del público hasta extremos insospechados.

El doblaje está bien conseguido.

"El signo de la cruz"

Mañana domingo se pasará nuevamente la película que ha conse-

Gijón

La hidalguía nunca desmentida de sus hijos garantiza la tranquilidad absoluta que disfruta la ciudad. Veraneo apacible sin igual.

POR TELEFONO Y RADIO

Dice el señor Chapaprieta que los ministerios de Guerra y Marina serán refundidos en uno que se denominará de Defensa Nacional

Estudio de un proyecto de ley especial de las clases pasivas.--Las cajas especiales Muchos postores para el nuevo concurso para las compras de trigo.-La apertura de nuevas fábricas azucareras

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Un periodista ha celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda. Todos los periódicos, señor ministro dice el periodista hablan de ciertas dificultades surgidas para la refundición en un ministerio de Defensa Nacional de los de la Guerra y Marina. ¿Puede usted decirme en qué consisten esas dificultades?

—No hay ninguna dificultad. No se ha hablado concretamente de este u otro ministerio, sino de manera genérica. Yo recuerdo que cuando fui ministro la vez anterior éramos diez, y sospecho que había más de los necesarios. Lo su cedido es que el señor Royo Villa nova planteó en el último Consejo el problema, diciendo que no se oponía a que el ministerio de Marina fuese a Guerra, pero que no estaba conforme con que se denominara el departamento resultante ministerio de Defensa Nacional, sino ministerio de Guerra y Marina. No hay, insisto, más acuerdo firme que el de reducir ministros, subsecretarías y direcciones generales.

—¿Cuántos ministerios?

—Aún no sé, pero resultaría grotesco haber levantado todo este tinglado para suprimir un solo ministerio. Creo que, por lo menos habrán de ser dos los ministerios que desaparecerán...

—¿Qué puede usted decir de las cajas pasivas?

—Estoy dedicando varias horas de la mañana—de seis a nueve—al estudio de un proyecto de ley especial. Es el problema más complejo tal vez de cuantos hay planteados aquí. Entre otros proyectos, tengo a la vista el que preparamos en 1917 el señor Alba y yo. En aquel proyecto se abandonaba de momento el intento de capitalización, respetando los derechos de los perceptores y de los funcionarios al

servicio del Estado. Imponía restricciones importantes a los mismos como la de no satisfacer el importe de la jubilación, retiro, viudedad, orfandad, ni cesantía a toda persona que disfrutase rentas, sueldos o ingresos de cualquier clase, iguales por lo menos al duplo de la pensión que le correspondía. No abonar derechos pasivos a los que residan fuera de España, etc., cediendo al Estado la cantidad necesaria de los descuentos de los sueldos de los funcionarios hasta llegar a la totalidad si fuere preciso. Claro es que de 1917 a esta fecha han cambiado las circunstancias, pero la base de mi proyecto será la que preparamos en aquella fecha siendo yo subsecretario de Hacienda.

—¿Qué puede decirme de las cajas especiales?

—Ya está un funcionario de este ministerio acumulando todos los datos sobre el problema. Tenemos la obligación de esperar según la ley, un mes para que las cajas nos remitan los datos de su constitución y funcionamiento. Con estos datos, y los que yo estoy preparando, resolveré la cuestión antes de la reapertura de las Cortes.

—¿Y de las reformas tributarias?

—Estoy trabajando en un proyecto único, que comprenderá todos los tributos. Estamos examinando todos los tributos, uno por uno. Lo leeré con otros proyectos de ley al leer los presupuestos, como complementario, que son. Fundamentalmente no habrá nuevos tributos, sino un retoque para igualarlos, e incluso, en algunos extremos, aligeraremos la carga.

Me propongo cuidar los ya existentes, de los cuales no se obtiene hoy todo el rendimiento de que son capaces. Me parece lo más interesante, terminó diciendo el ministro.

ra mañana domingo, por los nacionalistas y tradicionalistas.

El foragido Benito : : : : :
Marbella.—El foragido Benito Vázquez se ha presentado en varios cortijos de Ojén, y los campesinos están atemorizados. La Benemérita le persigue. Parece que el foragido Benito intenta huir a Gibraltar. Ha sufrido tres condenas. Hace años fue herido por la Guardia civil, y desde entonces está cojo.

Herido de una perdigonada
Ciudad Real.—Cuando se disponía a pasar la noche junto a un cercado el súbdito búlgaro Alejandro Trunier, a quien acompañaba un compatriota, recibió una perdigonada que le produjo una herida grave en el pecho.

Actos suspendidos : : : : :
Bilbao.—El gobernador ha suspendido varios actos anunciados pa-

ra mañana domingo, por los nacionalistas y tradicionalistas.

El foragido Benito : : : : :
Marbella.—El foragido Benito Vázquez se ha presentado en varios cortijos de Ojén, y los campesinos están atemorizados. La Benemérita le persigue. Parece que el foragido Benito intenta huir a Gibraltar. Ha sufrido tres condenas. Hace años fue herido por la Guardia civil, y desde entonces está cojo.

Herido de una perdigonada
Ciudad Real.—Cuando se disponía a pasar la noche junto a un cercado el súbdito búlgaro Alejandro Trunier, a quien acompañaba un compatriota, recibió una perdigonada que le produjo una herida grave en el pecho.

Actos suspendidos : : : : :
Bilbao.—El gobernador ha suspendido varios actos anunciados pa-

Se descubre un plan revolucionario en Barcelona

Barcelona.—Los documentos encontrados en el domicilio del conocido extremista Sinesio García Fernández al ser detenido están relacionados con varios hechos de carácter social, que preparaba en unión de otros elementos extremistas; entre los mencionados documentos se han encontrado cartas que demuestran que lo que se proyectaba se hacía de acuerdo con elementos extranjeros.

Estos elementos, en una de las cartas indicaban al Sinesio García la conveniencia de que se trasladara inmediatamente a Francia, pero éste se negó a realizar el viaje en espera de que transcurriera el día

1 de agosto, pues, según él, podían producirse sucesos de importancia en esta capital.

Los mencionados documentos tienen relación con los que contenía la maleta que se halló abandonada en un terrado de una casa de la calle de Asanadors, por lo que se cree que el individuo que los custodiaba los abandonó al tener noticias de la detención de Sinesio García.

El estudio que por la autoridad militar se ha hecho de estos documentos descubre el plan de un amplio movimiento extremista que debía ser apoyado desde el extranjero.

Sánchez ORTIZ.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del

estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Del conflicto Italo - Abisinio ¿Acuerdo completo entre los representantes de Inglaterra, Italia y Francia?

Se habla de una entrevista que en territorio neutral celebrarán Mussolini y Negús

Se agrava la situación : : : :

Ginebra.—El desacuerdo existente entre Inglaterra e Italia se ha agravado, motivando un aplazamiento definitivo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, después de una conferencia celebrada entre el representante británico Anthony Eden y el italiano barón de Aloisi, en la cual se ha revelado que persisten grandes discrepancias, después de la contestación de Mussolini.

Sesión secreta del Consejo.—Francia e Inglaterra se unen para encontrar una solución

Los miembros del Consejo se han reunido en sesión secreta a las seis cuarenta de la tarde, en el despacho del señor Avenol.

Al fin de la reunión, uno de los miembros del Consejo ha manifestado a United Press, que el señor Laval les había informado que Francia e Inglaterra habían formado un frente único para romper la situación sin salida del conflicto italo-abisinio.

El Consejo está preparado para celebrar una sesión nocturna con el fin de aprobar el compromiso sobre el que según se cree están muy cerca de llegar a un acuerdo las cuatro naciones.

Se suprime la sesión privada del Consejo de la Sociedad de Naciones en vista de la situación : : : : :

La situación es tan grave, que se ha suprimido incluso la sesión privada del Consejo de la Sociedad de Naciones, señalada para ayer tarde.

En lugar de una reunión formal del Consejo, los miembros del mismo se han reunido en cambio, en casa del secretario general de la Sociedad de Naciones, Joseph Avenol, para escuchar las explicaciones

que dé el primer ministro francés. Laval acerca de la situación actual de las negociaciones.

La adhesión de Egipto : : : :

El Cairo.—Egipto se adhiere absolutamente en favor de Abisinia. Todos los partidos, de cualquier matiz que sean, se unen para proteger a Etiopía y protestar contra la agresividad italiana. Se ofrecen voluntarios para el ejército abisinio, incluso, médicos, ex oficiales del ejército y estudiantes.

Un escrito del comité catalán contra la guerra, al ministro de Estado italiano : : : :

Barcelona.—El comité catalán contra la guerra ha dirigido al ministro de Estado italiano un escrito en el que entre otras cosas dice: "Este Comité catalán contra la guerra se dirige a vuestro Gobierno y no duda que con el beneplácito de todo el pueblo catalán y el de habla española, con toda insistencia para que retire sus tropas y cese en los preparativos de guerra".

¿Acuerdo completo? : : : : :

Ginebra.—Se asegura que en la reunión celebrada por los representantes de Inglaterra, Italia y Francia, han llegado a un acuerdo completo para el arreglo de la cuestión italo-abisinia, y parece que el señor Mussolini ha aceptado la fórmula elaborada por las tres citadas potencias.

¿Una entrevista entre Mussolini y Negús? : : : : :

Londres.—Comunican de Addis Abeba a la Agencia Reuters que se piensa aquí en una sugestión que preconiza el encuentro en territorio neutral entre el "Negús" y Mussolini, encuentro que permitirá una franca discusión del litigio actual.

ULTIMA HORA

Lerroux a Pontevedra : : : :

A las nueve de la mañana el jefe del Gobierno señor Lerroux, acompañado de don Emiliano Iglesias, del Gobernador civil de Madrid, señor Morata y de otras personalidades, salió para Pontevedra ocupando un aparato trimotor.

Gil Robles en Gobernación : : : :

Hoy por la mañana estuvo en el ministerio de la Gobernación el ministro de la Guerra señor Gil Robles que conferenció con el señor Portela Valladares durante media hora.

Al salir del ministerio de la Puerta del Sol, el señor Gil Robles no quiso hacer manifestaciones a los periodistas.

El señor Portela Valladares cuando recibió a los periodistas nos dijo que la entrevista con el señor Gil Robles se había limitado a un cambio de impresiones acerca de asuntos de sus respectivos departamentos, pues entre el ministerio de la Gobernación y el de la Guerra existe estrecha relación.

Añadió el señor Portela Valladares, que habían tratado del orden público, pero sin que se refirieran exclusivamente a este punto, si no abarcando todos los aspectos de la vida gubernamental.

La recaudación de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta ha facilitado hoy una nota a la Prensa que contiene los

datos de la recaudación durante el mes de julio.

Por todos conceptos excepto Aduanas y Deuda, se registra un alza de 35.175.777 pesetas.

Han tenido de descenso los ingresos por Aduanas y Deuda pero reuniendo todos los conceptos el alza obtenida en la recaudación representa 29.300.000 pesetas.

Dijo el señor Chapaprieta que se encontraba muy satisfecho pues si guiendo así el déficit se enjugaría en el plazo de un año sin tener necesidad de reforzar las fuentes de recaudación.

Hablando de la supresión de ministerios dijo el señor Chapaprieta que las conjeturas que se hacen revelan la desorientación que existe en ese asunto.

Algunos ministerios cuya desaparición se da como probable no solamente no desaparecerán, sino que verán aumentados sus servicios.

Sánchez ORTIZ.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

Interesante

Se desea alquilar bodega o sótano próximos al Mercado de Abastos. Ofertas a esta Administración.

Le interesa ver

en 4.ª plana la

Sección de Anuncios

LA CERVEZA
MAHOU
ES LA MEJOR
Queriendo servir bien a sus clientes, toda la CERVEZA en BOCK que sirve
GRAN CAFE BECEDAS
es MAHOU
Vendedor exclusivo al por mayor en Zamora y su provincia,
A. CALAMITA,
Teléfono 87.

SE IMPONE EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Las legítimas BICICLETAS B. H. — SUPER B. H. y RAYO.

Los productos "Pizarrita", Tuberías, Cubiertas para tejados y depósitos para aguas.

Correas y Herramientas para todos los oficios, para Molinería y para la Agricultura.

Camas, Somiers, Sillas y toda clase de MUEBLES a precios baratísimos.

Visitar su Exposición

La Llave Almacén de Hierros y Ferrería de Félix Crespo Pérez

Riego núm. 34 Teléfono 224 X ZAMORA

"DINA"

Instalaciones y reparaciones eléctricas

Oficina de Información Técnica

Estudios, Proyectos, Presupuestos, Consultas

Antonio Abad, INSTALADOR

Antonio Barayón y José Alonso, Técnicos Industriales

REINA, 28, ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Préstamos amortizables

CREDITO HISPANO. Consejo de Ciento, 265. Teléfono 34931, BARCELONA

en toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un cinco y medio por ciento con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

Concha

MODISTA

Se ofrece a su distinguida clientela SASTRERIA EMILIO Zamora Paz núm. 4.

FLORES NATURALES

Se admiten abonos para cuatro ramos (para el cementerio o comedor) a 2 pesetas mensuales. Ramos para novias, desde 5 pesetas.

Cactus desde 0,50. Begonias, desde 0,30 y toda clase de plantas de salón a precios baratísimos.

Jardín "LOS CLAVES" Travesía 9 y 11.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Dr. Ruiz de la Cuesta

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA Garganta, nariz oídos Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Sta. Clara, 20 enf. - Telef. 303 (Frente al Banco España)

VENDO COCHE RENAULT

Cuatro puertas, cerrado 8 H. P. recién ajustado, bien calzado y a toda prueba corriente de pantente en el precio de 600 pesetas. Razón, taller de Julio Portos, Rúa 32, teléfono 195 y 167-R.

Se necesita dependiente que sepa de LIBRERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO. Darán razón en LIBRERIA RELIGIOSA. Rúa 21

AMA DE CRIA leche fresca, se ofrece para criar en su domicilio. Informará Maria Mena, en Corrales.

¿Quiere usted navegar en gasolinera?

Por poco dinero se vende una gasolinera con motor, completamente nuevo. Para tratar con su dueño en aceñas de Pinilla o en casa Galán (Tejidos), Santa Clara 12 Zamora.

PREVENGASE!



LA MEJOR DEFENSA DE SU DINERO ES UNA PISTOLA

ASTRA

DE VENTA en las siguientes armerías: Alfonso Carbayo, calle Ramón y Cajal, Tomás Parriego, Ramos Carrión, 30. En Benavente, Juan Carbayo

Representante: B. Miguélez, P. Mayor, 29. Zamora

¿LAS HA ENCONTRADO VD.?

Desde la calle Travesía al convento de Santa Clara, se han extraído unas gafas. A quien las entregue a su dueño Travesía 20, se le gratificará.

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid **ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS** Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7 Zamora.

¿Quiere Vd. ir vestido elegantemente?

Visite la antigua y acreditada **SASTRERIA** de **CLAUDIO RODRIGUEZ** Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora. Pues se han recibido infinidad de géneros para la presente temporada.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo **FRANCISCO PASCUAL TASCOR** CARNICEROS, 1 ZAMORA (Paseo de San Martín) **DIATERMIA - CORRIENTE: Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA** Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

MOTOR ELECTRICO Y TRANSFORMADOR de 8 caballos, nuevo, se vende. Informarán, en esta administración.

Café-Bar Seisdedos

VARIETES Conciertos TARDE y NOCHE CAFE EXPRESS y licores de todas marcas No deje de visitar el BAR SEISDEDOS. Todos los días cambio de repertorio. Plaza de San Miguel 9, Zamora

SE VENDE Un molino pro-indiviso, compues to de cuatro pares de piedras para agua y dos pares para motor, con instalación a turbina para luz, todo funcionando en perfectas condiciones, inmejorable tanto para maqui lero o fábrica, en el pueblo de Maire de Castroponce. Para tratar en el mismo molino.

No lea si no quiere

Pero si lo hace verá que su coche lucirá bien únicamente llevándolo a los talleres de Teodoro Alonso, carretera de Tordesillas número 8 teléfono 312, montado con los elementos mas modernos para toda clase de trabajos. Especialidad en pintado y tapizado, al Ducco. Se pintan muebles estilo antiguo y utensilios de clínicas.

PERDIDA

De una yegua, de tres años, pelo negro, careta, con tres rajás en la oreja izquierda. Se ruega a la persona que conozca su paradero, se dirija a su dueño, José Gómez, en Granja de Moreruela, quien gratificará.

Traspaso Bazar

Por no poderlo atender se traspasa el BAZAR de Baldomero Garcia calle Santa Clara 21, Zamora. Informes en el mismo.

Automovilistas!

Reparaciones, rectificaciones de motores de todas clases, especialidad en camisas, pistones, segmentos y bulones.

Talleres "RAFOLS" Plaza de Santa Brígida, 7 Teléfono, 1704 Valladolid Referencias en Zamora: **JUAN LUIS SEVILLANO** Damas, 11 Teléfono, 144 R

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo San Pablo, 8 Teléfono, 68. Zamora Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Venta de una viña en plena producción

Se hace de una viña de 2.100 cepas en término municipal de esta capital y en la carretera de Monfarracinos, al lado izquierdo, antes de llegar a la casilla del ferrocarril de la línea de Astorga; para tratar con don Lorenzo González Lozano en Balbarráz 64 principal izquierda.

Alfredo Alonso

Médico Tocólogo Ha trasladado su domicilio y consulta **SEGUNDA AVENIDA** (Tercer Hotel) Teléfono 21

ARQUITECTOS

Ingenieros, toda España, los necesita como corresponsales técnicos empresa internacional, Peritajes, Seguros Apartado número 8019 Madrid (IX)

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza **MAHOU**

"LA MODERNA" Joyería — Relojería — Óptica

Relojes Omeg, Longines, Zenith, Roskop.—Relojes de pared desde 60 pesetas, despertadores y Kú Kú Pendientes, Sortijas, pulseras de Pedida en brillantes finos, objetos de plata de ley.

La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica. Se despachan recetas de los señores oculistas. **SANTA CLARA NÚM. 18**

MALA REAL INGLESA

Linea de América del Sur Para Pernambuco, Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires: **ARLANZA 15 julio** **ALCANTARA 29 julio** **ALMANZORA 12 agosto** Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados. Precios del pasaje en tercera clase: Ordinaria, pesetas 737,74 Con camarote 779,78 pesetas. El "Asturias" y "Alcantara", van en VIAJE RAPIDO. Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 73 AGENTES EN VIGO Y VILLAGRANA EN CORURA: Señores RUBINE e HIJOS, Galúa 18. EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes 8.



Recomendada como lo más eficaz para prevenir y curar el ganado **LANAR, CABRIO, VACUNO y CERDA** CONTRA LA **BACERA, BASQUILLA** y demás infecciones de la sangre **ANTONIO M. PESCADOR** Almonacid de la Sierra (Zaragoza). Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de España. **VENTA EN FARMACIAS**

VINO CLARETE Y VINAGRE BLANCO SUPERIORES

Se venden en la bodega del Mercado del Trigo, de 12 a 2 y de 6 a 7 de la tarde. EL VINO, libre de derechos por cántaros a cinco pesetas. Por litros a treinta y cinco céntimos. EL VINAGRE, por cántaros a cuatro pesetas. Por litros a treinta céntimos.

El doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID** Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, desde el día 22 de julio hasta el 10 de agosto.

VENTA DE CASA

Se vende la de la Plaza de la Puella de la Feria, consta de casa vivienda y almacenes destinados para la industria, teniendo una de sus fachadas dando a la carretera frente a la iglesia de San Lázaro. Para tratar de ella, informará Lorenzo Nieto San Martín, constructor de obras, en el arrabal de San Lázaro.

R. Calamita Roy-Wamba

MEDICINA GENERAL 10 a 1 CONSULTA DE 4 a 6 Gratuita para la Beneficencia exclusivamente los martes, jueves y sábado a las cuatro de la tarde. Santa Clara 53 ZAMORA

"AVIOLINA ROJO"

Lo mejor para las gallinas y toda clase de aves, cura enfermedades y ponen mucho; se vende muchísimo, excelentes resultados. Farmacias, 1,50 frasco; premiado varias Exposiciones.

¡Guerra al calor!

Fabricación de Hielo absolutamente higiénica Barra de 20 kilos 725 ptas Barra de 15 kilos 175 ptas Para barras completas, servicio a domicilio. Para encargos y pedidos: en la Fábrica.

ARTURO Calamita Calle Diego Ordáz, depósito de la Cerveza MAHOU (Entre las calles de San Gil y San Andrés ZAMORA) Servicio permanente. Teléfonos 67 y 311

Chocolates Exquisitos

MARCAS **ESTE y "SAN JOSE"** Grandes descuentos en Fábrica. Puentica, 1. Teléfono 180 X

FOTOGRAFIA CUEVAS

Calle Benavente, 2

Comerciantes, Industriales...

Les interesa adquirir en esta imprenta, por ser donde más barato se vende, el LIBRO DE VISITAS que hay que presentar al Inspector del Trabajo y el LIBRO DE PAGO DE SALARIOS.

Cartelera de la Empresa "SANVICENTE" Nuevo Teatro

Hoy Sábado: Butaca 0/50 Emocionante reestreno Warner Bros en español **Barrio chino** Por RUTTS CHATTERTON Mañana Domingo: Butaca 1 pta Sensacional suceso **PARAMOUNT** hablado en español **El signo de la cruz** Por Frederick March, Blisa Landi y Claudet Colbert.

Feria Mayor de 1935 SEPTIEMBRE

Actuarán en los Teatros **Nuevo y Principal** Las grandiosas **COMPANIAS de COMEDIAS** **DIAZ de ARTIGAS-COLLADO** **V. LEON-AURORA REDONDO** y la nueva **COMPANIA DEL CIRCUITO** Seguidamente, grandiosa **Compañía Lírica Española**

Nuevamente rogamos a quienes nos envían cantidades por giro postal para pago de anticipos o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarnos por carta a esta Administración ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se producen confusiones al hacer los abonos en los libros.

Otro triunfo aplastante de las famosas bicicletas españolas

ORBEA

XII Vuelta a los Puertos (Nacional-seleccionable. 180 kilómetros. 14 Julio)

- 1.º ABSOLUTO **Antonio Montes**.
- 4.º **Salvador Molina**.
- Segunda Categoría
- 1.º **Antonio Montes**.
- Prima Alto Navacerrada
- 1.º **Antonio Montes**.

Antonio Montes, sobre "ORBEA," batió además el record absoluto de esta carrera.

¡¡ SIN COMENTARIOS !!

Ventas exclusivas para Zamora y su provincia **GRAN BAZAR** de Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2, ZAMORA

Vda. de Sever

FUNERARIA Servicio completo; arcas, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones. **CARCABA N.º 8**

SASTRERIA

Dijo de **Federico Rodriguez** ÚLTIMAS NOVEDADES **ZAMORA** Plaza Mayor, 12 Teléfono, 42